FERNANDO FRANCO CUARTAS


ESPECIALIZACION EN GESTIÓN DE PROYECTOS

LOS COSTOS Y LA TOMA DE DECISIONES

I. Utilización De La Capacidad Ociosa.

La joyería “El Diamante Llanero” produce como único articulo “Cadenas Exotéricas” y tiene capacidad para 10.000 cadenas. En la actualidad tiene problemas de ventas y sólo está produciendo 9.000 unidades, los costos por unidad son los siguientes:

Oro
$ 4.000

Mano de obra
1.500

CIF (v) costos indirectos variables
1.125

Gastos de admón. Y ventas variables
375

Costos marginales
7.000

CIF (f) costos fijos de producción
1.400

Costos fijos distribuidos
1.800

Total
10.200

Un nuevo cliente ha propuesto comprarle – a la joyería -  mil cadenas pero a un precio de $ 8.000.  Usted como administrador de “El Diamante” vendería?

II. Maximizar El Uso De Un Recurso Escaso.

La panadería ‘El Pandebono Valluno” produce, pan aliñado, pan integral, pandequeso y piononos. Los cuatro productos tienen como base de producción la harina de trigo. En el momento actual hay limitaciones para la consecución de esta materia prima y se esperan que solo se entreguen 1.000 kilos de material por un precio total de $ 15.000.

Estudios de la empresa muestran la siguiente información con respecto a los distintos productos para el periodo siguiente:

Producto
Demanda
PV/UD
Cant. M.P/ UD
Costo M.O.
CIF (V)

Pan alinado 
10.000
$ 15
0.10 kilos
$ 4
$ 2

Pan integral
500
17
0.15
6
3

Pandequeso
4.000
20
0.12
6
3

Piononos
1.000
80
0.40
20
10

Se desea saber, cuántas unidades se deben producir de cada producto que garantice el mejor uso del material escaso?

III. Decisiones Sobre Eliminar Ó No Un Producto.

La empresa “Motos del Llano S.A”. produce tres líneas de motos así: 100 cc; 125 cc; 175cc. Las ventas y costos por mes se detallan a continuación. 

Producto
100 cc
P.V/UD
125 cc
P.V/UD
175 cc
P.V/UD

Ventas
2.000 
$ 400.000
1.200
$ 1.200.000
1.000
$ 2.000.000

Costo variable
120.000 / Ud.
100.000 / Ud.
180.000 / Ud.

Costos fijos
600’000.000
200’000.000
180’000.000

Analizando individualmente las líneas, ha permitido  concluir a Motos del Llano S.A. que las motos de 100 cc. Están dando pérdidas y se deben excluir del mercado. La estructura montada para la producción de motos de 100 cc. Hace parte del montaje para producir motos de 125 cc. Y 175 cc., Por consiguiente sólo se podría evitar $ 400’000.000 de la carga fija si se elimina esta línea. 

Cree usted que la decisión es acertada?

IV. Mezcal Optima De Ventas.

“Fertilizantes y abonos de La Sabana” está interesada en conocer cuántas unidades debe producir  y vender de sus tres principales abonos: Triple 10, triple 15, triple 20.

 El deseo de la administración es de que la empresa obtenga una utilidad neta de $ 1’000.000, la tasa impositiva es de 40% y los costos correspondientes por línea al igual que su participación en el mercado, se detallan a continuación:


Triple 10
Triple 15
Triple 20

Participación
20%
60%
20%

Precio de venta
$ 3.000
2.500
2.000

Costos variables
$ 2.300
2.000
1.300

Margen de contribución 
¿?
¿?
¿?

Costos fijos de la empresa:  $ 3’000.000

V. Producir Ó Comprar Por La Calle.

La compañía “Constuctora S. A.” produce tarjetas  “Main Board” con los siguientes costos:

Materiales
$ 2

Mano de obra
20

CIF (V) 
8

CIF (F) 
10

Total 
40

Los costos fijos están definidos para un total de 10.000 unidades que son exactamente las requeridas por la empresa. En la actualidad hay un proveedor que puede producir las tarjetas a un precio de $ 35. Qué podemos concluir sí:

a. El no producir Main Board, genera capacidad ociosa.

b. No producir tarjetas, puede permitir la producción de un nuevo articulo que genera ingresos por $ 100.000

VI. Trabajar Un Solo Turno O Varios.

Caribeña S.A. tiene en la actualidad una disponibilidad de 180.000 horas de mano de obra directa – HMOD – operando un solo turno. Para cubrir sus necesidades de producción últimamente a tenido que recurrir a tiempo extra hasta completar 250.000 – HMOD -. El salario normal de un operario  es de $ 1.083.77 por HMOD y el recargo por hora extra es de 35%. 

El gerente de la empresa está pensando en abrir un segundo turno y no trabajar tiempo extra. El segundo turno implicaría un supervisor adicional con un salario de $ 11’000.000 por año – incluyendo prestaciones sociales – y una bonificación de $ 50 por hora. Para los próximos periodos se espera que el comportamiento de los costos sea el mismo y que las ventas tiendan a incrementarse. El Estado de Resultados para el último año se muestra a continuación.  

CARIBEÑA S.A.

Estado de Ganancias y Pérdidas

A 31 de Diciembre de 2000

Ventas: 1’000.000 a $ 4000

4..000’000.000

Costos:



Materiales
40’000.000


M.O. 250.000 hs a $ 8670.20
2.167’550.000


Recargo hs. Extras 70.000 * 3.034.57
212’419.900


Otros costos variables
1’240.000
2.421’209.900

Margen de contribución

1.578’790.100

Gastos fijos

500’000.000

Utilidad de operación

1.078’790.100

a. ¿Cómo serían las utilidades si en vez de tiempo extra se hubiera operado un segundo turno?   

b. ¿A partir de que nivel es conveniente el segundo turno?


